

证券代码：300557

证券简称：理工光科

编号：2023-006

武汉理工光科股份有限公司投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他 _____
参与单位名称及人员姓名	中信证券苏豪，联储证券张舟洋；上海证券报程微，证券时报刘茜，湖北日报基金袁阳平、付皓、王子坤；个人投资者 2 人，共 9 人（排名不分先后）
时间	2023 年 10 月 26 日，星期四
地点	理工光科 1111 会议室
上市公司接待人员姓名	董事长、总经理：江山 财务总监、董事会秘书：林海 证券事务代表：范洪汝
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、公司展厅参观</p> <p>二、公司情况介绍</p> <p> 公司证券事务代表范洪汝介绍公司概况、技术与产品、典型解决方案、未来发展基础及展望等。</p> <p> 公司是国内光纤传感安全监测系统产品主要提供商之一，在技术水平和市场占有率方面处于国内领先地位。公司新一代光纤传感技术应用广阔：长距离、高密度测温；长距离、高精度振动监测及长距离应变、声听应用。公司在传统油罐、隧道火灾报警系统产品、周界安防及结构监测产品外基于光纤光栅阵列传感技术形成了轨道交通全时全域安全监测系统、高速公路智能道面系统、长输管道安全监测预警系统、智能周界入侵报警系统及大型桥梁结构健康安全监测系统五大典型解决方案。</p> <p>三、问答环节</p> <p>1、公司光纤传感技术走在行业前沿，有哪些主要应用场景？</p> <p> 光纤传感技术市场是“利基市场 niche market”，可以用</p>

于千行百业，具有持续发展潜力，差异化竞争，通过专业经营而获取更多利润。

光纤传感技术应用场景，一是线性场景，如轨道交通、高速公路、大型桥梁、机场基地、油气管线，大长周界，桥梁健康等监测，最契合光纤传感的优势，最适宜光纤感知技术的应用。二是供电不便、地理环境复杂场景，光纤可以全线路无源的优点就得到了凸显。

2、中国信科集团对公司的发展支持？

中国信科集团对公司的支持：一是战略支持。中国信科集团一直都高度重视理工光科的发展，也一直积极谋划通过孵化、投资，整合资源、合理配置方式，将强相关项目并入公司智能化应用板块。二是资源支持。中国信科集团国际知名、国内领先的信息通信产品和服务核心供应商，构建了坚实的数智底座，一方面利用自身市场优势积极推广光科产品和方案，集团和兄弟单位之间资源共享，产业集群效应显著；另一方面，利用自身系统集成能力，在不同行业技术复用，形成协同发展的良好态势。三是管理支持，国有企业深化改革，各类专项提升，加强经营管理提质增效，引导和支持公司高质量发展。

3、理工光科“线性光纤感温火灾探测器”是国家在光纤传感领域的第一个国家标准，标准也可以“卡脖子”；“新基建”的“新”不仅在于表现形式，更在于地域和空间；“一带一路”鼓励企业走出去发展；结合以上，公司是否有海外业务布局规划？

公司持续探索海外业务发展路径，一方面与国内头部基建单位深入合作，通过合作国内项目加深光纤传感产品的认识，并依托业主单位带动推广扩展应用至海外，实现中央企业协同发展，如文莱桥梁健康监测项目；另一方面继续围绕原创性技术做深做精，更好地满足国家重大项目建设和重要行业数字化转型需求，增建更多标杆示范应用项目，扩大市场影响力和知名度。

海外基建整体投资规模、价格敏感性、对监测产品的接受度等因素，都会影响我们海外市场展业进度。当前，我们的重心依然是国内市场，围绕十四五规划，做好智能化应用推广。

4、公司在手订单情况？

截止 9 月底，在手订单 13 亿左右。

5、公司的产品和设备是自主生产吗？

公司的光纤光缆、解调设备均为自主生产。公司生产制造均在园区厂房进行，标准化流程作业，严控产品质量，严格过程管理。

	<p>6、公司的外延发展计划？</p> <p>公司在坚持做好内生稳定增长的同时，也在积极考虑外延发展，尝试围绕光纤传感应用及物联网产业链，一方面实现协同发展，另一方面也能更好的控制风险，力争实现长期稳定的增长业绩，为投资人创造更多价值。</p> <p>目标企业可以是其他类别传感器或上下游相关，与公司有一定的共性，资源互补、技术互补、市场互补等，且能够很好地相互融合。</p> <p>7、公司社会责任履行方面的规划？</p> <p>公司将关注政府、投资人、员工、供应商等利益相关方，构建高层深度参与、横向协调、纵向联动的 ESG 管理组织体系，推动公司创造发展新优势，公司 2023 年度 ESG 报告会在 2024 年初发布，欢迎广大投资人届时关注查阅。</p> <p>8、对公司的股价怎么看？</p> <p>市场波动是投资的常态，公司为国内领先的光纤传感技术企业，服务于国家“科技强国”“交通强国”“智慧城市”“数字化转型”等重大战略，公司的基本面依然稳健，且具有较好的成长潜力。公司的业绩增长和盈利能力是发展的前提和基础。未来，我们将继续坚持战略方向，通过技术创新、市场攻坚，内生增长与外延发展同步并行，提升产品和服务的质量，提升公司的核心竞争力，全力以赴，为股东创造更大的价值。</p> <p>此外，我们也将积极通过多种途径加强与投资者的交流沟通，加深了解和互信，通过公开方式，主动发声，让大家更好地了解我们的经营情况和发展规划，让大家看到我们迈出的每一步坚定步伐，增强各位投资人的信心！像今天这样的活动，我们要多办，创造机会多与大家直接见面。</p> <p>因本次投资者交流活动采取现场形式，参会者已签署调研承诺书。在交流活动中，我公司严格遵守公司《信息披露管理制度》等规定，保证信息披露的真实、准确、完整、及时、公平，没有出现未公开重大信息泄露等情况。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2023 年 10 月 26 日